



总第 405 期

上海大学文学院 周志

2018 年第 7 期 (3.5-3.11)

2018 年 3 月 14 日星期三

文学院周志：忠实记录学院一周内工作各个方面发生的事件。

★热烈祝贺文学院申报的许杰教授 (Jay Jie Xu) 成功入选国家“千人计划”，成为我校文科第一位入选该项目的高层次人才专家，在许杰教授的引进及项目申报过程中，文学院文博与考古学科发挥了积极作用。

许杰，毕业于美国普林斯顿大学 (Princeton University)，获中国早期艺术考古博士学位，现为美国旧金山亚洲艺术博物馆馆长，曾在上海博物馆、纽约大都会博物馆、西雅图艺术博物馆、芝加哥艺术博物馆等机构任职。他有着三十多年的国际博物馆从业经历，包括学术研究、展览策划、文物典藏、行政管理等内容，并在“一带一路”沿线国家文化交流和互动问题上有着深入思考。

★3月10日，中文系张萍老师喜得贵子，祝贺张老师儿女双全，阖家幸福！

学术讯息:

◆历史系江时学教授近期在国外媒体上发表了多篇时评:

What can Cuba and China learn from each other?, *China Policy Institute: Analysis*, March 2, 2018

The US Factor in China-Latin America Relations, *China US Focus*, Feb 15, 2018

◆中文系李强老师的《从生成词库论看认知转喻现象的语义解释》一文被《当代修辞学》发表, 刊于 2017 年第 2 期。

3月5日(周一), 下午, 加拿大阿尔伯塔大学历史与古典学系教授埃胡德·本兹维(Ehud Ben Zvi)在文学院东区 306 室作主题为“当上古西亚史学家带上记忆研究的眼镜, 他会看到什么?”的讲座。讲座由历史系黄薇老师主持, 张勇安院长、王三义、柴彬、Iris 教授及部分文学院师生参加, 外语学院的副院长、教授及哲学系教授也都参与其中。埃胡德·本兹维教授现为加拿大阿尔伯塔大学历史与古典学系教授、圣经文学学会(SBL)常务理事、欧洲圣经研究学会(EABS)主席。讲座正式开始前举行了教授向文学院赠书的仪式, 张勇安院长代表学院接收了赠书。

3月5日(周一), 下午, 日本福冈女学院的寺园喜基教授做客文学院, 作了一场题为“战争中的日本基督教会——关于接受德国神学的第一波、第二波”的讲座。讲座由历史系朱虹博士主持, 陶飞亚、肖清和、魏峭巍、王皓等师生参加了本次讲座。

3月8日(周四), 下午, 文学院妇委在学院“工会之家”举办了“庆祝三八国际劳动妇女节 108 周年暨文学院成立 40 周年诗歌朗诵会”, 学院 20 多位女

教师参加了活动，文学院党委书记竺剑到会讲话，并朗诵诗一首祝贺女同胞们节日快乐！

每一位老师都朗诵了自己喜爱的诗篇，一首首《祖国啊！我亲爱的祖国》、《母亲》、《春》、《你是人间的四月天》、《孩子我想对你说》、《春的消息》……，用真情实感表达自己的心声，字字句句透露出她们对祖国、对母亲、对孩子、对生活、对工作的爱，情真意切，感人至深；还有的老师把孩子为妈妈的节日朗诵的诗歌录好音，放给大家听，这种母子之间的情感交流打动了所有的母亲。整个活动轻松愉快、其乐融融，大家在一起度过了一段美好时光。

3月9日（周五），下午，上海大学妇委在行政楼报告厅举行“庆祝国际劳动妇女节108周年暨先进表彰大会”，我院聂林媛夫妇被评为“上海大学2017年度模范佳侣”称号，校妇委领导为他们颁奖。学院工会、妇委负责人袁丽、崔佳参加了会议。

3月9日（周五），历史系江时学教授在澳门为“澳门国际法及国际关系学会2018年春茗”作题为“中国特色大国外交及澳门的作用和地位”的讲座。

3月9日（周五），由文学院推出的“把上大说给你听”——上大陕西籍学子回高中母校宣讲活动总结交流会顺利举行。院团委书记丁佳蒙、兼职辅导员郭鸣及招生宣讲团志愿者代表们参加了交流会。参与本次宣讲活动的志愿者们分别对回母校宣讲活动的开展情况、收获及建议作了交流发言并总结了经验。

3月10日（周六），圣经研究方法研讨会于上海大学顺利召开，会议由文学院历史系主办，旨在探讨圣经研究这个在西方已经很成熟的学科如何在中国学术界发展的问题，针对这个主题，与会学者们积极发言。本次会议特别邀请到欧

洲圣经研究学会主席、圣经文学学会常务理事、加拿大阿尔伯塔大学埃胡德·本
兹维教授参与讨论。

欢迎各位老师参与并贡献您的信息，让我们一起来分享！